

ИЗРАИЛЬ ИЛЬИЧ ГЕЦ (1920—1999)



23 февраля 1999 г. после тяжелой продолжительной болезни на 79-м году жизни скончался заслуженный врач РСФСР, основатель патологоанатомической службы Тульской области И. И. Гец.

Израиль Ильич родился в Туле 9 мая 1920 г. в семье врача. Патологической анатомией начал заниматься еще в студенческие годы, работая в кружке при кафедре патологической анатомии II Московского медицинского института под руководством академиков АМН СССР И. В. Давыдовского и Н. А. Краевского. С 1943 по 1945 г. Израиль Ильич — участник Великой Отечественной войны. С мая 1946 по 1984 г. — заведующий патологоанатомическим отделением Тульской областной больницы, главный патологоанатом Тульского облздравотдела. С 1984 г. продолжал работать в патологоанатомическом отделении Тульской областной больницы до 1998 г.

Важное значение в формировании И. И. Гца как высококвалифицированного специалиста имела работа на кафедре патологической анатомии Центрального инсти-

тута усовершенствования врачей (1947—1948 гг.) под руководством проф. Ф. И. Пожарского и акад. АМН СССР А. В. Смольянникова. На протяжении более 40 лет И. И. Гец поддерживал тесную связь с кафедрой патологической анатомии I Московского медицинского института им. И. М. Сеченова.

Благодаря внедрению в повседневную практику новых современных методик патологоанатомическая служба области стала одной из лучших в РСФСР.

Под руководством И. И. Гца было подготовлено более 60 врачей-патологоанатомов и более 100 лаборантов-гистологов, которые плодотворно трудятся, являясь ведущими специалистами, работая на кафедрах многих медицинских институтов. Бессменный председатель Тульского областного научного общества патологоанатомов, Израиль Ильич оказывал большую практическую помощь врачам всех специальностей.

Большую практическую и организационную работу И. И. Гец сочетал с научной деятельностью. Им опубликовано 45 научных работ. Наиболее известные из них посвящены патоморфологии геморрагической лихорадки с почечным синдромом в Тульской области, специфического поражения легких при склероме, изучению в эксперименте патоморфологии смешанной инфекции (туляремия и листериоз) с первым описанием туляремийно-листериозной гранулемы, патоморфологии некоторых системных заболеваний крови.

И. И. Гца отличали скромность и трудолюбие, сочетающиеся с высоким чувством ответственности, отзывчивостью и доброжелательностью. Он награжден Орденом Красной Звезды, 7 медалями и значком "Отличнику здравоохранения".

Более чем 50-летняя врачебная деятельность прекрасного специалиста, эрудированного, отзывчивого и принципиального человека останется в памяти всех, знавших Израиля Ильича коллег, сослуживцев, патологоанатомов.

Тульская областная профессиональная медицинская ассоциация

Коллектив Тульской областной больницы

Патологоанатомы Тулы и Тульской области